

U ovo predblagdansko vrijeme u govoru i pisanju koriste se mnogi pojmovi za dane, osobe, običaje i razdoblja koji su vezani za cijeli prosinac i početak siječnja. Svjedoci smo, nažalost, vrlo često kako ih mnogi ne pišu ispravno. Evo, da na ovome mjestu ponovimo kako se što ispravno piše u želji da pogreška bude što manje.

Trenutačno smo u **adventu** ili **došašću**, a to pišemo malim početnim slovom jer je riječ o razdobljima. Usporedite to s korizmom pred Uskrs. Prije nekoliko dana u našu je školu 6. prosinca, na **Svetog Nikolu** (blagdan), došao **sv. Nikola** (svetac) i **nadario** djecu. Možemo kazati i da je taj djeci simpatični svetac mališane **darivao**, ali nikako ne smijemo reći da je sv. Nikola **darovao** djecu jer bi to značilo da je (tuđu) djecu nekome dao. Ako u obitelji imate koga tko vas često dariva, onda za toga darivatelja možemo reći da je darežljiva osoba. Vjernici će na **Badnjak** jesti ribu i drugu nemrsnu hranu, a na **Badnju večer** pohoditi crkve kako bi sudjelovali u **polnoćki** (možemo kazati i **ponoćki**) na misnom slavlju u povodu Isusova rođenja.

Da, vratit ću se na sv. Nikolu. On ima i „svoju“ crkvu, primjerice u Krapini, i tamo će vjernici na misu ići u **crkvu sv. Nikole**. Zvono sa zvonika **Svetoga Nikole** (crkva posvećena sv. Nikoli) čut će se nadaleko. I još nešto, kad je riječ o **Nikolinju**. Nadam se da ste svi bili dobri i da vas nije posjetio Krampus. Za nj ionako kažu da nema veze s izvornom kršćanskom tradicijom. Rimokatolici slave **Božić** 25. prosinca; školarci tada idu na zimski odmor učenika i uživat će u **božićnim** blagdanima. Prije toga pohodili smo božićne sajmove, kupovali ukrase i okitili božićno drveće. Neki će reći i bor ili jelku. Da, tko je imao sreće, dobio je **božićnicu**, a danas se božićne čestitke šalju uvelike putem interneta ili SMS-a. Nekada je to bilo isključivo putem pošte jer interneta nije bilo. Reći ćemo **Sretan Božić!**, a može i *Čestit Božić!*

**Božić** je blagdan, a **Nova godina** iliti 1. siječnja je državni praznik. Ako nekome napišemo **Sretna Nova godina!**, čestitali smo mu samo 1. siječnja. Želimo li da ga sreća prati svih 365 dana, napisat ćemo **Sretna nova godina!**. Dan uoči Nove godine nazivamo **Starom godinom**. Neki vele i **Silvestrovo**, koje završava, kako to mediji vole reći, najluđom noći.

Spomenimo još jednog sveca, prvomučenika. Dan iza Božića je **Sveti Stjepan** (blagdan) kada slavimo **svetog Sjepana** (svetac). Blagdan u našim krajevima nazivamo i **Štefanje**, a posebno su svečana misna slavlja u crkvama sv. Stjepana toga dana.

I, ne zaboravimo, 6. siječnja su **Sveta tri kralja** iliti **Bogojavljenje**. Sjetimo se, na **Tri kralja** (kada neki naziv skraćujemo, onda se prva riječ skraćenog oblika piše velikim početnim slovom) u našim se crkvama blagoslivlja voda.

Nadam se da će vam ovaj pregled **svima koristiti** (uoči: glagol koristiti plus dativ) i **njime se** uvijek možete **koristiti** kad niste sigurni piše li se nešto velikim ili malim početnim slovom (uoči: glagol koristiti dolazi u više od 95 posto slučajeva kao povratni glagol – koristiti se, i traži dopunu u instrumentalu).

Marijan Posarić, prof.